

「一個很酷的爺爺給我們回信了！」

特稿

最近一段時間，美國猶他州卡斯卡德小學的同學們特別開心，因為他們收到了一位「很酷」的中國爺爺的覆信，爺爺讚揚同學們漢字寫得好，鼓勵他們繼續努力學習中文，了解中國文化，為增進中美兩國人民友誼作出貢獻。

同學們眼裡的這位「很酷的爺爺」，就是中國國家主席習近平。

這其中，有一段動人的故事。

自己動手做賀卡送給習爺爺

鼠年春節前夕，卡斯卡德小學50名四年級學生提出自己動手製作新年賀卡送給中國的習爺爺，寫上自己想說的話，祝習爺爺新年快樂。

沃娜亞同學在信裡對「親愛的習爺爺」說：「我想給你寫信，因為我覺得你很酷。」「我屬牛，你屬什麼？」「我喜歡吃中國菜，我想去中國，我想和你做朋友！」

古莎樂同學寫道：「我愛吃甜甜圈，你喜歡吃什麼？甜甜圈？雞肉？還有什麼？」「我有很多朋友。我喜歡中國和美國是很好的朋友。」

天音同學告訴習爺爺說：「我很喜歡學中文，我也喜歡畫畫。」「我喜歡麻婆豆腐，你喜歡嗎？」

「如果你來美國，我可以帶你玩。」

全班50名同學製作的50張漂亮的賀卡，帶著50



卡斯卡德小學學生送給習爺爺的賀卡。



卡斯卡德小學的同學們手持自己製作送給習爺爺的新年賀卡合影。



美國卡斯卡德小學四年級學生為中國戰疫加油。

個充滿童趣的祝福，通過中國駐美使館寄回中國。孩子們沒有想到會收到覆信。「習爺爺真的給我回信，他太酷了！」這是孩子們讀到信後的第一反應。

習近平主席在覆信中表示，中國和美國一樣，是很大的國家。中國有5,000多年文明歷史。中國人民和美國人民一樣熱情好客。漢語是世界上十幾億人使用的語言，通過學習漢語你們可以更多了解中國歷史文化。很高興看到你們的漢字寫得這麼好，

漢語學得這麼棒。希望你們繼續加油，取得更大進步，做中美兩國人民友誼的小使者。

孩子關心中國疫情發起募捐

鄭亞敏是四年級中文老師，她介紹說，這些孩子非常喜歡中國，很努力學習中文，想去看熊貓，對中國充滿好奇。春節期間中國發生新冠肺炎疫情，有一次她在課堂上播放了一首白衣天使抗疫的歌曲

MV，孩子們看着視頻裡醫護人員的樣子，教室裡變得特別安靜。之後幾天，孩子的舉動讓鄭亞敏非常感動。

「有一個學生拿來一盒口罩，讓老師一定要寄到中國去。就在上周，有幾個學生竟跑到校長辦公室裡留下一張紙條，告訴校長他們想發起募捐活動來支持中國抗疫。」鄭亞敏有些激動地說。

■央視新聞客戶端

若氣候適宜 沙漠蝗或侵中國

國家林草局設防治指揮部研判：雲南西藏新疆高危

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報導）近日，聯合國糧農組織向全球發佈了沙漠蝗災害預警。國家林業和草原局官網3月2日稱，目前已成立草原蝗災防治指揮部，組織專家就沙漠蝗災可能對中國草原帶來的影響進行科學研判。據介紹，專家研判如果氣候條件適宜，已發生的沙漠蝗存在從巴基斯坦和印度直接侵入西藏，或者經緬甸侵入雲南，或者經哈薩克斯坦侵入新疆的風險。



國家林業和草原局稱，目前已成立草原蝗災防治指揮部。圖為在巴基斯坦，中國蝗災防治工作組專家採集蝗蟲蟲卵。



近日，聯合國糧農組織向全球發佈了沙漠蝗災害預警。圖為在巴基斯坦信德省，中國蝗災防治工作組專家採集沙漠蝗蟲。

非洲蝗災或延至今年6月

本次始於非洲的沙漠蝗災，其發生範圍廣、危害損失重、趨勢發展快。聯合國糧農組織指，因初期控制不力，可能會延續到今年6月，屆時蝗群規模可能增長至當前的500倍。

國家林草局組織的專家研判，如果氣候條件適宜，巴基斯坦、印度等鄰國蝗災將會持續爆發。6月至7月在西風急流與印度洋西

南季風的共同作用下，沙漠蝗存在從巴基斯坦和印度沿青藏高原河谷地帶直接侵入西藏，或繼續向東遷飛經緬甸侵入雲南，或從巴基斯坦向北遷飛經哈薩克斯坦侵入新疆的可能性，存在對中國造成危害的風險。

青藏高原阻擋減輕蝗蟲威脅

值得一提的是，歷史上，中國境內有4次在雲南和西藏發現沙漠蝗的記載，但均未形成種群，也未有沙漠蝗造成重大危害的記

錄。

專家同時分析判斷，受青藏高原的阻擋，今年春季沙漠蝗大規模侵入中國危害的可能性較小，對林草資源安全構成威脅的風險較低。不過，雲南、西藏、新疆等與印度、巴基斯坦、緬甸接壤的省區，還是要高度關注、密切監測沙漠蝗的變化動態，切實做好邊境地區的沙漠蝗防控工作。

在蝗蟲可能遷飛路徑佈點監測

根據國家林草局的介紹，蝗蟲大多從草原上發生發展，從而危害農作物。在中國草原地區蝗蟲廣泛分佈，平均每年發生草原蝗災面積1.5億畝，最高年份達到3億畝。一旦爆發蝗災，不僅影響草原生態，更會危及糧食安全。

目前，國家林草局已向各省區林草部門印發緊急通知，要求在沙漠蝗可能的遷飛路徑上佈置監測點，實時監測沙漠蝗遷飛動向。在應對準備方面，正在落實備好防蝗飛機等

事項，確保蝗災發生時能夠迅速採取有效措施。

與此同時，中國積極參與沙漠蝗防治國際合作，國家林草局草原管理司派員參加農業農村部組織的工作組，已赴巴基斯坦參與指導巴方開展防控工作，為巴基斯坦舉辦蝗蟲防治技術培訓班，分享中國蝗蟲防治經驗，並與巴基斯坦、印度等國家分享災情情報，開展協同防控，探索建立國際合作機制。

央視快評 不失時機抓好春季農業生產

香港文匯報訊 近日，習近平總書記對全國春季農業生產工作作出重要指示強調：「當前，要在嚴格落實分區分級差異化疫情防控措施的同時，全力組織春耕生產，確保不誤農時，保障夏糧豐收。」央視發表評論員文章指出，習近平總書記的重要指示，再次強調了「三農」工作中之重的位置，指出抓緊春耕生產的重要性和緊迫性，我們要深刻領會、切實貫徹。

文章指出，作為全年農業生產第一仗，春耕生產直接關係夏糧收成和全年糧食產量穩定，唯有緊緊抓緊春耕生

產，才能把握全年農業生產的主動權。正如習近平總書記所強調：「越是面對風險挑戰，越要穩住農業，越要確保糧食和重要副食品安全。」

不失時機抓緊春耕生產，要增強問題意識，突出問題導向，着力解決春耕生產中的緊要問題，確保疫情防控與春耕備耕兩不誤。當前，要以針對性的措施打通農資供應、農機作業、農民下田等堵點，盡快恢復農業生產秩序。面對農資產能隱憂，有必要將種子、化肥、農藥等農資生產企業納入復工復產重點企業名單，支持農資企業加快復產，增加市場供應，保障

春耕生產需要。

春耕生產疫情防控雙抓

文章強調，春耕生產不能等待，疫情防控也不能麻痹。農村是疫情防控的薄弱地區，需要多措並舉為春耕生產做好安全保障。農村疫情防控工作要接地氣、入人心，讓農村群眾進一步深刻認識疫情帶來的嚴重危害及疫情防控的重要性，從思想上增強防控意識，做好自我防護；防控佈局要站好崗、織密網，保障農村地區疫情防護物資的充足，將監控點、消毒點延伸到田間地頭，讓農

民放心投入生產；要按照分區分級的方略，因地制宜、因時制宜，盡量採取分散式、错峰式的作業方式，避免大規模人群聚集式作業。

一年之計在於春，春耕備耕正當時。遵循習近平總書記重要指示精神，各地區各相關部門要切實擔負起穩定農業生產的責任，統籌兼顧、精準施策、全力以赴，抓緊抓實抓細春耕生產工作。要穩定春播面積，抓好糧食生產，把飯碗牢牢端在自己手上，為打贏疫情防控阻擊戰、實現今年經濟社會發展目標任務提供有力支撐，在祖國的廣袤田野播種春天的希望。

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣昨日公佈最新無薪假統計，截至2月29日止，最新一期無薪假實施家數為40家，實施人數為1,604人，較上一期新增735人；台媒形容，新冠肺炎疫情已開始衝擊勞工生計了。

無薪假為每半個月公佈，同步公佈的還有大量解僱企業名單，當中未見炒得沸沸揚揚的遠東航空和微風百貨。台灣勞動部門稱，由於大量解僱規定必須60天前通報，此次業者都是在農曆年前通報，並且是在2月16日到2月29日期間實施無薪假的統計，因此研判與新冠肺炎疫情並無直接關聯。

此次通報大量解僱的27家事業單位，多數在中部地區，但都屬中小型企業，未見大型或知名企業。實施無薪假的產業類型，除了受中美貿易紛爭影響較大的金屬機電業外，也新增了新冠肺炎的重災產業，餐飲、旅店以及批發零售業都有業者實施無薪假。

勞動部門透露，和去年年底的3,074人相比，從無薪假人數看來是尚未大爆發，但近來確實接獲相當多詢問電話，諮詢該如何向縣市政府通報無薪假。

官員透露，2月中旬無薪假統計數據尚未顯現疫情影響，因首當其衝的觀光旅遊業多在處理顧客退、訂票，但從地方回報情況來看，酒店業的外包清潔等行業，已傳出減少排班等情況。

面對疫情對產業的衝擊，勞動部門日前針對無薪假部分加碼「充電再出發」計劃，由企業辦理訓練課程，參訓勞工可領訓練津貼。

台無薪假人數半月增倍

西安市委原常委聶仲秋雙開

香港文匯報訊 據新華社報道，陝西省紀委監委昨日發佈通報，西安市委原常委、市政府原黨組成員聶仲秋被開除黨籍、開除公職。

日前，經中共陝西省委批准，陝西省紀委監委對西安市委原常委、市政府原黨組成員聶仲秋嚴重違紀違法問題進行了立案審查調查。經查，聶仲秋嚴重違反政治紀律，落實習近平總

書記關於秦嶺北麓連建別墅問題重要指示批示不堅決、不徹底，搞政治攀附，謀求個人職務升遷，對抗組織審查，訂立攻守同盟，轉移、隱匿證據；違反中央八項規定精神，違規出入高檔私人會所並接受宴請；違反組織紀律，隱瞞不報個人有關事項；違反廉潔紀律，收受可能影響公正執行公務的禮品、禮金和購物卡，向他人

贈送明顯超出正常禮尚往來的禮金；違反生活紀律；違反國家法律法規，涉嫌受賄犯罪。

通報稱，聶仲秋身為黨員領導幹部，背棄初心使命，喪失黨性原則，對黨不忠誠、不老實，為個人升遷搞政治攀附；經濟上貪婪，與私營企業主勾肩搭背，大搞權錢交易，將黨和人民賦予的權力淪為謀取私利的工具，嚴重破壞親

清政商關係；三觀扭曲，生活腐化，道德敗壞。其行為已構成嚴重違紀並涉嫌犯罪，且在黨的十八大後不收斂、不手，情節嚴重，影響惡劣，應予嚴肅處理。依據《中國共產黨紀律處分條例》《中華人民共和國監察法》等有關規定，經陝西省紀委監委會議研究並報陝西省委批准，決定給予聶仲秋開除黨籍、開除公職處分；收繳其違紀違法所得；將其涉嫌犯罪問題及所涉財物移送檢察機關依法處理。